

# 政治生態轉型下的牧養

譚子舜牧師

# 就房屋問題草擬的禱文：

創天造地的主啊，土地是祢給人類享用的禮物，但現在香港的樓價已超出普羅市民可承擔的能力；有人因為要供樓而成為「奴隸」；有人被迫屈居於劏房或板間房中，又有人可以擁有多個物業來成為他的「投資商品」。求真理的靈，教導我們，按照聖經的啟示，在我們買賣的經濟活動中，需要顧及公平、公義、和對鄰舍的友愛。我們更要為政府的決策者祈禱，求主賜給他們有智慧和勇氣，能訂定一些長遠的房屋政策，好叫那些未有能力解決自身房屋需要的市民，也能找到可棲之所。我們如此同心祈禱，乃奉主耶穌基督之名而求，阿們。

# 洛桑信約

我們在此表示懺悔，因我們忽略了社會關懷，有時認為佈道與社會關懷是互相排斥的。儘管與人和好並不等同於與上帝和好，社會關懷也不等同於佈道，政治解放也不等同於救恩，我們還是確信：福音佈道和社會政治關懷都是我們基督徒的責任。因為這兩方面是我們在神論和人論的教義上，以及我們對鄰舍的愛和對基督的順服的必要體現。救恩的信息也包含對各種形式的疏離、壓迫及歧視的審判。無論何處有罪惡與不公正的事，我們都要勇敢地斥責。

## 郭偉聯〈政教分離、創造、救贖與民主〉：

它(政教分離)最主要的目標是限制教會的角色，使教會不再是國家的延伸，使信徒不會因不效忠某個教會而變成了不效忠國家。因此，「政教分離」強調了「政府」／「國家」與「教會」是兩個不同的組織，從而保障個人的自由。它界定教會自身乃「民間組織」，切斷教會可能因為作為政府一部分而出現的「助紂為虐」或「恃權凌弱」現象。



# 潘霍華《團契生活》：

凡屬人的夢想，一旦帶到信徒的團契中，必會阻礙真正的團契，因此必須對夢想加以粉碎，好讓真正的團契能夠活出來。凡愛自己對團契的夢想多於團契本身，無論想法多麼體貼、多麼誠實、多麼認真、多麼自我犧牲，都是在破壞那個信徒團契。